
 
 
 
 
 

CBH-PP 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema 
Rua Dr. João Gonçalves Fóz, 1736 - Jd. Cinqüentenário - Cep: 19060-050 - Pte Prudente-SP 

Fone/Fax: (0--18) 3221-4350 - email: comitepp@ambiente.sp.gov.br 
Home Page: http://www.comitepp.sp.gov.br 

ATA DA 12ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE PLANEJAMENTO, AVALIAÇÃO E 
SENEAMENTO – CT-PAS. 
Aos dois dias do mês de março de dois mil e dez, às nove horas, na sala de reunião do DAEE, 
realizou-se a 12ª Reunião da Câmara Técnica de Planejamento, Avaliação e Saneamento - CT-
PAS, Biênio 2009/2010, do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-
PP, onde estavam presentes os representantes dos segmentos: Estado/Titular: DAEE (Sandro 
Roberto Selmo); CESP (Washington Luiz de Azevedo Geres); SABESP (Augusto César Marques 
Leme); CATI/PRESIDENTE PRUDENTE (Odinir Liberati Vieira representando o Sr. Roberto 
Yassuo Shirasaki); CETESB (Ízio Barbosa de Oliveira). Sociedade Civil/Titular: AEAPP 
(Marcelo Gomes de Oliveira Néias); UNOESTE (Maria Helena Zangari Ballarim); ASSOC. ENG. 
PRES. EPITÁCIO (Evaldo Xavier Martins). Município/Titular: SANDOVALINA (Fabio Yukio 
Agassawara); CAIUÁ (David Martins Jacinto); PIRAPOZINHO (Gustavo André Ferreira de 
Castilho); REGENTE FEIJÓ (Sérgio Tunis); MARTINÓPOLIS (Carlos Alberto Moreira Ferri). 
Município/Extraordinário: PRESIDENTE BERNANRDES (Guilherme Magrini Verri); ÁLVARES 
MACHADO (José Magrini Brochado); SANTO ANASTÁCIO (Danilo Morel Pinto); PRESIDENTE 
VENCESLAU (Luiz Arthur Gagge); PRESIDENTE PRUDENTE (Mônica Kuraki Lombardi); 
PIQUEROBI (Fernando Antônio Dassie Vergani); TEODORO SAMPAIO (Antônio Rodrigues de 
Souza representando o Sr. Luiz Fernando Costa); TACIBA (José Antônio da Penha Garcia); 
CONVIDADOS: conforme constam nas listas de presença. O Sr. Sandro Roberto Selmo, 
coordenador da CT-PAS, iniciou a reunião colocando a ata da reunião anterior em discussão. 
Após sua leitura, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Coordenador desta Câmara Técnica 
expôs a pauta da presente reunião, com destaque para a Minuta de Deliberação CBH-
PP/113/2010 que define critérios para investimentos FEHIDRO 2010 e para a Deliberação CBH-
PP 112/2010 que aprova transferência de recursos para o CBH-MP com o objetivo de organizar 
o VIII Diálogo Interbacias. O Sr. Sandro Roberto Selmo prosseguiu apresentando o sistema de 
financiamento FEHIDRO, detalhando as normas estabelecidas no Manual de Procedimentos 
Operacionais. Na continuação da reunião foram discutidos os critérios para hierarquização e 
indicação de empreendimentos financiáveis com recursos do FEHIDRO. O Sr. Sandro Roberto 
Selmo sugeriu que a documentação pertinente ao empreendimento seja entregue em envelope 
lacrado e que cada interessado observe o checklist presente no Manual de Procedimentos 
Operacionais do FEHIDRO. Na Minuta de Deliberação foram elencadas, também, as prioridades 
de investimentos para o ano de 2010, definindo 30% do montante disponibilizado ao CBH-PP 
pelo FEHIDRO para projetos de planejamento e educação ambiental (prioridade 01) e 70% para 
projetos e obras de intervenção (prioridades 02, 03 e 04). O Sr. Sandro indicou o Manual 
Operacional da CATI que permite a verificação do conteúdo mínimo para elaboração de plano 
diretor de controle de erosão. Houve, também, a sugestão de atribuir maior pontuação para 
prefeituras de municípios interessados em obter recursos que já tenham Plano Diretor elaborado 
ou em elaboração, seja oriundo de contratação particular ou de recursos do FEHIDRO. Outro 
aspecto abordado na reunião estabeleceu que somente prefeituras que já possuem Plano de 
Controle de Erosão poderão pleitear investimentos em Projetos de Obras de Intervenção, 
apresentando um Plano simplificado da bacia em questão. Além disso, o Projeto de Obra de 
Intervenção deve, necessariamente, estar presente no Plano Diretor contratado. Definiram-se as 
datas para entrega da documentação dos potenciais tomadores de recursos, datas para análise 
dos respectivos projetos e planos pela CT-PAS, pela CT-AI e pelo GEA e os critérios de 
pontuação para hierarquização e desempate. Aprovadas pela CT-PAS a Minuta de Deliberação 
CBH-PP/113/2010 e a Deliberação CBH-PP/112/2010, o Sr, Sandro Roberto Selmo encerrou a 
reunião agradecendo a presença e a participação de todos. Nada mais havendo a tratar, eu, 
Régis Ricci dos Santos, Secretário “ad-hoc”, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será 
assinada por quem de direito. Presidente Prudente, 02 de março de 2010. Câmara Técnica de 
Planejamento, Avaliação e Saneamento – CT-PAS, “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do 
Paranapanema – CBH-PP”. 
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